
参加者意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

1

〇町内のいたるところで空き家が目立ちます。町でも空き家の状況

を調査し、空き家の情報を公開するなどして、若者に貸し出すなど

の取組を行うべきではないでしょうか。

●今年度、空き家の所在・実態等の調査に関する予算を計上し

ておりまして、空き家の実態把握を行う予定です。実態把握をした

上で活用方法を検討していきます。

2
○町で空き家を借り上げて、町営住宅のように安く貸し出すなどの

取組はどうでしょうか。

●地域ごとに異なるニーズがあると思います。例えば、空き家を使っ

て高齢者向けの集いの場所を提供したり、観光拠点においては滞

在できる施設として活用するなど用途はいろいろとあります。
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〇空き家活用の斡旋は、借り手にも持ち主にとってもメリットがあ

り、地域にとっても人口増加、地域活性化のメリットがあります。物

件によっては子世代が町を離れてしまっていたり、相続等の問題で

手続き上のトラブルがあったり、農業の後継問題だったりと、空き家

は空いてるなりの問題があるようですので、それらの課題を含めて気

軽に相談できる行政サービスを充実していただき、空き家を生み出

さない取組についても推進してください。

●上里スマートインターチェンジなども近く、今後、滞在型交流人

口を見込んだ観光拠点として位置づけていこうと考えています。

●住民の皆様からも、空き家の活用方法などについて意見があり

ましたら、是非ご意見をいただきたいと思います。

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【長幡小学校地区】
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〇長幡地区には医療機関が一軒もありません。非常に難しい問

題だとは思われますが、是非、長幡地区に医者を呼び込んでほし

いです。難しいようでしたら、藤岡総合病院などに行きやすい環境

整備をお願いします。

●これから長幡地域は人が集まる地域となる可能性があります。

上里スマートインターから国道254号へ向かう道路の整備も予定

しており、これから発展する可能性のある場所であると考えていま

す。観光地化も進むと思います。周辺地域に、なんとか企業を誘

致したいとも考えています。それが進めば周辺には住宅整備も進む

でしょうし、東京から90キロ圏内・1時間程度で来られる場所という

地理的条件もあり、多くの滞在型交流人口を見込めると思いま

す。上里サービスエリア周辺地区を中心に観光地化もできると思い

ます。長幡地区は人が集まる場所となります。そうすれば当然、医

者もできます。

●町内に総合病院の誘致も視野に入れており、今後は地元医師

会とも話をしていきたいなと思っています。
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〇町民体育館の改修についてはとてもきれいにしていただきありがと

うございます。改修後、４月、５月と体育館を夜間使用をさせて

いただきバトミントンをしておりますが、節電と言われ、半面の電気

を消されてしまいます。自分たちの使用する箇所は照明をつけてい

ただいていますが、バトミントンのシャトルは小さいため、またメンバー

の高齢化もありまして、半面が暗いとシャトルがとても見づらくなり、

プレイに支障があります。どうにかなりませんか。

〇一方で管理人が一人しかいない広い事務室や誰もいないホー

ルは全照明がついています。

【教育長　回答】

●節電は大切かと思いますが、使用目的に支障をきたす節電はそ

もそも節電と言えません。単に灯数を減らすことが重要なのではな

く、何をするかによって必要な明るさがあるわけですので、これについ

ては担当者に指示をいたします。
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○長幡地域の子供が減っています。子供が減ってしまうと長幡小

学校も潰れてしまいます。

○県営住宅の空室（２０部屋ほど）が目立ちます。入居者を

増やすなどの取組ができないでしょうか。

●空室が増えることは地域の治安の面からも良くないことです。具

体的な現状を把握した上で、県営住宅を所管する県に対し、空

室を減らす取組等について働きかけをしていきたいと思います。関

係機関にはどんどん足を運び、連携して対応を進めていけるよう努

力していきます。
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〇上里町のブランドでもある梨の農家は２５年前は８０軒あった

そうですが、現在は２０軒程度しかないらしいです。ほとんどの梨

農家では後継者がいないという問題を抱えているようです。今後の

上里町の農業についてどのようにお考えでしょうか。

7

●私も県庁等へ訪問する際には上里の梨を持っていきます。上里

町は全域的に平地で農業には適した場所であると認識していま

す。また、長幡地域においては、梨以外にもいちご、トマトなどの生

産も盛んでして、上里町の農家は非常にものづくりに優れていると

思います。ですが、いくら良いものであったとしても後継者がいなけれ

ば続けていくことはできません。そこで大規模化というのもブランドを

守る上でひとつ考えだと思います。

●最近では、農業に魅力を感じて新規就農される若者も多いと

伺っています。この流れを活かして、上里の農業をPRして、農業の

魅力を若者に伝えて、就農者を増やすなどし、町の農業の後継者

問題を少しでも解決できればと考えています。

●ブランド化に関連して、上里町でうなぎの養殖をするなどして、ひ

とつブランド力のある商品を持つことによって、町のPRや発展にも繋

がるのではないかなと思います。「上里だし、うな丼でも食べていこう

よ」というような感じ。

●滞在型交流人口を見込んで、週末農業をやりたい方を呼び込

む取組も、町の農業のPRや発展につながる取組だと考えていま

す。
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〇他市町村では無線LANの整備が進んでいますが、上里町では

どうでしょうか。災害時の情報発信や、特に独り暮らしの高齢者な

どが自宅で体調が悪くなった際に素早く救急車を呼ぶなどが可能に

なると思います。

●高齢者の見守りロボットの導入、ICTを活用した安否確認手段

なども視野に入れて考えていきます。私も技術者なので、町の目

玉施策として取り組んでいければと思います。
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〇上里サービスエリアから県道藤岡本庄線まで延びる道路の整備

状況と、同じく上里サービスエリアから国道２５４号まで延びる道

路の整備状況、見通しについて教えてください。

●上里サービスエリアから県道藤岡本庄線まで延びる道路「藤木

戸勝場線」については、昨年度をもって全線で歩道が確保されまし

て、歩行者の一定の安全は確保できたと認識しています。上里

サービスエリアから国道２５４号まで延びる道路である「リバーサイ

ドロード」については、今年度、調査費を予算計上しました。土手

伝いの道路整備となりますので、併せて早い段階で国土交通省の

高崎河川事務所との折衝に入らせていただき、私の任期中に着

手したいと考えています。
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〇長幡小学校から上里サービスエリアに向かう道路（藤木戸勝

場線）の中間地点あたりで道路が壊れている場所があります。広

さ５０センチ、深さ１０～１５センチ程の穴があいていて、四輪

車ならなんとか問題はないかもしれませんが、自転車やバイクが通

ると事故が起こる可能性がありましたので、金曜日（５月１０

日）に役場に連絡させていただきました。

〇これ以外にも、町内の道路のいたるところで大小の穴や、カーブ

ミラーが数年間も壊れた状態であったり、歩道の区画線が無い

（消えている）ような箇所が見受けられます。

〇住民から連絡すれば対応いただけることは分かっていますが、担

当者は大変かもしれませんが、度々現場を点検していただくようお

願いします。

〇例えばシルバー人材センターを活用するなどして点検・報告を実

施するなどの取組を行うべきだと思います。

●道路・道路設備等の故障個所についてはできるだけ町としても

気づけるようにしていきたいと思いますが、気づいたことがありましたら

何なりと役場に連絡をしてください。

●調査・点検については限られた予算ではありますが、対応できれ

ばと思います。また、シルバー人材センターの活用についても参考に

してみたいと思います。
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〇５月８日、滋賀県大津市で保育園児が犠牲になった痛ましい

事故がありました。歩行者の安全が確保されていない道路状況を

含めた交通事情というのが全国的な課題としてあるという記事を読

みました。歩行者や自転車にとって危険な場所を洗い出す、安全

点検が必要だと思います。安全点検をした上で歩行者や自転車

にとって安心安全な道路整備というものが、住みやすい住環境整

備につながると思います。このような視点をひとつ持っていただきまし

て、歩行者・自転車が通りやすい道路の整備をしていただきたいで

す。

●これだけ女性が車に乗っている時代に、現在、町の道路整備担

当に女性がいないということは問題だと思っております。女性目線で

道路を見ることで、これまで気づけなかった改善すべき点などが見え

てくるのではないかと思います。

6 ページ



参加者意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【長幡小学校地区】

日　　　時：令和元年5月12日(日)　14時～

会　　　場：長幡児童館

参 加 者 ：大人23人、幼児1人

町参加者：町長、副町長、教育長

事 務 局 ：総合政策課政策調整係

12

〇自主防災組織を立ち上げることになりました。どのようにしっかりと

したものにすればよいか情報収集中です。県の防災センターなどに

研修にも行きたいと考えています。研修費の助成等を含め町の支

援があると助かります。

●上里町は災害が少ないとは言われるものの地震や水害の恐れ

が全く無いわけではありません。まさかの際に備えて防災機能の充

実は重要だと考えています。その上でも、自分の身は自分で守ると

いうところを住民個々にも意識していただく必要があると考えてお

り、自主防災組織の立ち上げはとても良い取組でると思います。

●研修費の助成等については、一度持ち帰らせていただき、担当

課と相談させていただきます。

　→【くらし安全課】補助制度については、組織の立ち上げに対す

るものや活動に対するものなど様々であります。今後は、近隣市町

の補助内容について調査を実施し、導入に向けて検討を進めてい

きたいと思います。
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〇4月11日、大御堂地内の県道で４９歳の女性が車にはねら

れて死亡する事故が発生しました。現場は横断歩道がある場所

なのですが、線が薄れていて横断歩道がほとんど見えない状態でし

た。県道ではありますが、横断歩道等についてはしっかり管理、整

備していただきたいです。早めに対応をお願いします。

●私も現場を見させていただき、町でも早急に対応を進めていま

す。担当課からは、本庄警察署によりまして早急にラインを改修す

るという報告を受けています。

●その他の町内の横断歩道等についてもチェックしていきたいと考

えています。

●また皆様も車を走らせている際に、道路を渡ろうとしている人を

見かけましたら、是非、歩行者優先を意識していただき、止まって

あげてください。朝や夕暮れの早い時間からライトを点灯していただ

きたいです。日本では習慣がありませんが、ヨーロッパでは昼間でも

走行中はライトを点灯する習慣があります。このようなひとりひとりの

心がけが事故を無くすことにつながると思います。
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〇町で防災マップを作成されていると思いますが、自分たちはどこの

避難所に行けばいいかの、地区ごとに避難所の指定があると、発

災時に自主的に参集、または地域住民による誘導もしやすいので

すが。

●町としても字別の避難所は指定していますので、発災時には町

職員が役割分担のもと、避難支援を実施します。
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〇いじめや虐待、不登校については、実態調査などによって町でも

把握をしていることと思いますが、予防対策についても充実していた

だけると良いなと思います。また、大人がストレスのある状況にあると

子供への虐待などに発展するケースもあると思います。そうすると子

供のケアだけでなく大人のケアも重要だと思います。このようなことに

ついてどのように対策を考えていられるのか教えていただける嬉しい

です。

●各児童館では子育ての悩み・相談等を受けたり子育てのお母さ

ん方が情報共有できる場を設けています。ぜひ気軽にご活用いた

だければと思っております。

【教育長　回答】

●ありがたいことに町内では重大な案件は確認されていません。し

かしながら、いじめ、不登校がゼロになることはありません。日々の

小さなサイン、これをいかに発見できるかということが重要です。学

校、教員には常々、子供の小さな予兆を見逃さないよう指導して

いるところでありますし、また、どんな小さなことでもすぐに教育委員

会へ報告するように指導しているところであります。

●学校内だけでなく、地域の方々にも子供をよく見てほしいと考え

ています。何かを感じたら学校へ連絡いただく等ご支援いただきた

いです。

●今年度より、地域ぐるみ協議会の組織を改組し、地域の委員

の方には年に３回集まっていただき、地域の防犯についても学区ご

とに点検をしていただくこととなっています。地域一体となって子供た

ちの健やかな成長を目指してまいります。
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〇全国的に議員のなり手がいなく無投票となるケース多いようで

す。町の魅力、議員職の魅力を向上させていただき若い人にも行

政に参加してもらえる取組が必要ではないでしょうか。

●上里町の偉人は、女性初の水上飛行艇パイロットである西崎

キクさんです。そして町内にはボーイングなど部品製造等を行う航

空技術を持った企業があります。航空技術を町の産業として盛り

上げられればと思います。

●かつてNHKで放送された西崎キクさんを題材にした「雲のじゅう

たん」というドラマがありますが、これをアニメ化して全国に発信して

いければ良いPRになると思います。

●議会とも相談しながら、若い人をどうやって取り込んでいくかという

ことを課題として考えていきたいと思います。
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参加者意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【長幡小学校地区】

日　　　時：令和元年5月12日(日)　14時～

会　　　場：長幡児童館

参 加 者 ：大人23人、幼児1人

町参加者：町長、副町長、教育長

事 務 局 ：総合政策課政策調整係

※参加者との意見交換の記録は、実際の内容を基に作成していますが、個人情報を含む内容やわかりにくい表現、事件事故等事実確認ができないものについては、加筆・訂正している部分もございます。あらかじめご了承ください。

※意見交換については、開催日時点での内容となっております。その後の状況変化に応じた修正等はしておりませんのでご了承ください。
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●少子化・高齢化によって、人が減る・社会保障費の増加で財

政が圧迫される将来的には破綻する可能性があるとされる「消滅

可能性都市」ですが、上里町においても現在の高齢化率は２

５．３％となっており、全国的に地方ではどこも抱えている課題だ

と思います。

●上里町の人口の変動については近隣市町と比べると比較的横

這いとなっており、住宅分譲等の開発も盛んでして、土地が比較

的安価であるという点もありますが、一定の魅力がある町ではない

のかなと感じています。交通網がしっかりしていて首都圏に近い上

に、災害も少ないという点など。群馬の山々を一望できる景観もま

た素晴らしい場所です。ゆくゆくは高崎線が羽田空港まで延伸さ

れる計画もあります。まだまだポテンシャルを秘めている町であると感

じています。このような魅力を高めて「日本列島のへそ」になるよう、

さまざまな取組ができればと考えているところです。

●今や男性も女性も働く時代です。まずは地域に仕事があること

が重要だと思います。企業誘致等を進めていければと考えていま

す。

●PTAの会合などでは８割以上が女性です。あのような中から議

員になる方が出てきていただけると良いなと思います。令和は女性

の時代としたいです。

〇１０年、２０年先、人口減少によって消滅してしまう絶滅都

市（消滅可能性都市）となることが危惧されます。先を見据えた

ビジョンが必要だと思います。
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